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Lampiran 1 : Daftar Nama Siswa Kelas Eksperimen 

No. Nama Siswa Kelas 

1.  Adinda Maudi 1 

2.  Afian Putra 1 

3.  Al Arfan 1 

4.  Ataya Aghinya N 1 

5.  Dhea Raya 1 

6.  Dianita Az-Zahra 1 

7.  Faday Muh S 1 

8.  Ilham Budi P 1 

9.  Iqbal Raka P 1 

10.  Izhuka Dewi R 1 

11.  Kenzo B.M 1 

12.  Masya I.K 1 

13.  Muh. Hilbran 1 

14.  Moch. Ragil W 1 

15.  Nadira Zalfa J 1 

16.  Ashyla Dara Aisyah  2 

17.  Cinthia Najwwa M  2 

18.  Febrizio Rifkian Yulianto 2 

19.  Nathanium Putra Sema 2 

20.  Ralinsha Adara putri N 2 
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Lampiran 2 : Rencana Pelaksanaan Pembelajaran, Kisi-kisi Soal dan 

Penilaian 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : Sekolah Dasar  

Kelas/ Semester : Kelas Rendah/ II (Dua) 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia  

Aspek Pembelajaran  : Membaca Permulaan dengan Metode Iqro’ 

Tahun Ajaran  : 2023/2024  

Alokasi Waktu  : 2 x 40 Menit  

 

 

A. Standar Kompetensi  

1. Membaca Permulaan  

B. Kompetensi Dasar  

1. Membaca abjad  

2. Membaca huruf vokal dan konsonan  

3. Mengeja kata sederhana  

4. Membaca kalimat sederhana  

C. Indikator  

1. Membaca abjad dengan lafal yang tepat  

2. Membedakan huruf vokal dan konsosnan  

3. Membaca huruf vokal, konsosnan, diftong dan gabungan konsonan 

dengan benar  

4. Mengeja suku kata  

5. Membaca kata  

6. Membaca kalimat  

D. Tujuan pembelajaran  
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1. Melalui bahan ajar abc dengan metode iqro’, siswa dapat membaca 

abjad dengan lafal yang tepat. 

2. Melalui bahan ajar abc dengan metode iqro’ dan mendengarkan 

penjelasan dari guru, siswa dapat menunjukan huruf vokal dan konsonan 

dengan benar. 

3. Melalui bahan ajar abc dengan metode iqro’ dan mendengarkan 

penjelasan dari guru siswa dapat menyebutkan huruf vokal dan 

konsonan dengan tepat.  

4. Melalui bahan ajar abc dengan metode iqro’ dan mendengarkan 

penjelasan dari guru siswa dapat membaca huruf diftong dan gabungan 

konsonan dengan benar.  

5. Melalui tanya jawab, siswa dapat membaca huruf vokal, konsonan, 

diftong dan gabungan huruf konsonan dengan benar.  

6. Melalui bahan ajar abc dengan metode iqro’, siswa dapat mengeja suku 

kata sederhana dengan benar  

7. Melalui gambar yang terdapat pada bahan ajar abc dengan metode iqro’, 

siswa dapat membaca kata yang ditunjukan dengan benar.  

8. Melalui bahan ajar abc, siswa dapat membaca kalimat sederhana.  

E. Materi Pembelajaran  

1. Abjad  

Huruf atau abjad terdiri dari 26 huruf, yaitu sebagai berikut :  

 

2. Huruf Vokal  
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Huruf vokal dalam Bahasa Indonesia terdiri atas 5 yaitu :  

 

 

 

3. Huruf konsonan  

Huruf konsonan dalam Bahasa Indonesia terdiri tas 21 yaitu :  

 

 

 

 

4. Huruf Diftong  

Huruf Diftong adalah gabungan dua buah huruf vokal yang 

menghasilkan bunyi rangkap. Dalam Bahasa Indonesia huruf diftong 

berbentuk ai, au, dan oi.  

 

  

5. Gabungan Huruf Konsonan  

 

  

6. Suku Kata Sederhana  

 

a  i u e o 

b  c d  f g h j k l  

     m          n          p        q        r       s       t        v       w  

x     y    z  

ai au oi 

Ng  Ny 
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7. Membaca Kalimat Sederhana  

           

 

F. Metode Pembelajaran  

1. Metode iqro’  

2. Tanya jawab  

3. Demontrasi  

4. Pengamatan  

 

G. Kegiatan Pembelajaran  

1. Kegiatan awal (10 menit)  

a. Menngkondisikan siswa pada situasi belajar  

b. Menyapa siswa dengan mengucapkan salam  
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c. Menanyakan kabar siswa  

d. Berdo’a sebelum memulai pembelajaran  

e. Memberitahu tujuan dan materi yang akan dipelajari  

f. Mengadakan apersepsi  

2. Kegiatan Inti ( 60 menit)  

a. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang abjad  

b. Siswa menyebutkan abjad yang telah dijelaskan guru dan terdapat 

pada bahan ajar abc dengan metode iqro’  

c. Siswa menunjukan abjad sesuai interuksi guru  

d. Siswa menyebutkan huruf vokal yang telah dijelaskan guru dan 

terdapat pada bahan ajar abc dengan metode iqro’  

e. Siswa menunjukan huruf vokal sesuai interuksi guru  

f. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang huruf konsonan 

g. Siswa menyebutkan huruf konsonan dan terdapat pada bahan ajar 

abc dengan metode iqro’  

h. Siswa menyebutkan huruf konsonan sesuai interuksi guru  

i. Siswa menyebutkan dan menunjukan huruf  yang terdapat pada 

bahan ajar abc dengan metode iqro’ sesui interuksi guru  

j. Siswa membaca gabungan huruf konsonan dan vokal sesuai 

interuksi guru  

k. Siswa membaca kata sederhana yang terdapat pada bahan ajar abc 

dengan metode iqro’ 

l. Siswa membaca kalimat sederhana yang terdapat pada bahan ajar 

abc dengan metode iqro’ 

3. Kegiatan Akhir (10 menit)  

a. Mereview pelajaran  

b. Melakukan evaluasi atas pembeljaran yang telah dopelajari  

c. Menutup kegiatan pembelajaran dengan berdo’a 

H. Alat dan Sumber Belajar  

a. Papan tulis  

b. Buku bahan ajar abc dengan metode iqro’  
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I. Penilaian  

A. Kisi-kisi  

1. Membaca Permulaan  

a. Materi yang dujikan  

1. Membaca huruf abjad  

2. Membaca huruf abjad dengan vocal  

3. Membaca kata  

4. Membaca kalimat  

5. Membaca cerita pendek 

b. Tugas Kinerja  

1. Perhatikan dan bacalah simbol- simbol huruf! 

2. Ejalah huruf berdasarkan suku kata dengan benar ! 

3. Mengeja kata dari suku kata! 

4. Menggabungkan kata menjadi kalimat!  

5. Bacalah kalimat dengan fasih!  

B. Aspek Penilaian 

1. Aspek Penilaian 

Aspek 

Penilaian 

Nilai 

1 2 3 4 

Kemampuan 

mengenal dan 

mengucapkan 

huruf 

Mengenal huruf 

dengan 

mengucapkannya, 

namun tidak tepat, 

dan tidak jelas. 

 

 

Mengenal huruf 

dengan 

mengucapkannya, 

namun Kurang 

jelas, dan kurang 

lancar. 

Mengenal huruf, 

dapat 

mengucapkannya, 

dengan jelas, tetapi 

kurang lancar. 

Mengenal 

huruf, dapat 

mengucapkann 

ya dengan tepat, 

jelas, dan 

lancar. 

Kemampuan 

mengeja huruf 

menjadi suku 

kata 

Mampu mengeja 

huruf menjadi 

suku kata tetapi 

tidak tepat dan 

tidak lancar. 

Mampu mengeja 

huruf menjadi 

suku kata tetapi  

kurang  tepat dan 

tidak lancar. 

 

 

Mampu mengeja 

huruf menjadi 

suku kata dengan  

tepat  tetapi kurang 

lancar. 

Mampu 

mengeja huruf 

menjadi suku 

kata dengan 

tepat dengan 

lancar. 
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Kemampuan 

mengeja suku 

kata menjadi 

kata 

Mampu mengeja 

suku kata menjadi 

kata tetapi tidak 

tepat dan tidak 

lancar. 

Mampu mengeja 

suku kata menjadi 

kata tetapi kurang 

tepat dan tidak 

lancar. 

 

 

Mampu mengeja 

suku kata menjadi 

kata dengan tepat 

tetapi kurang 

lancar. 

Mampu 

mengeja suku 

kata menjadi 

kata dengan 

tepat dan 

lancar. 

Kemampuan 

menyambung 

kata menjadi 

kalimat 

Mampu 

menyambung kata 

menjadi kalimat 

tetapi tidak tepat 

dan tidak lancar 

Mampu 

menyambung kata 

menjadi kalimat 

tetapi kurang tepat 

dan tidak tepat. 

 

 

Mampu 

menyambung kata 

menjadi kalimat 

dengan tepat tetapi 

kurang lancar. 

Mampu 

menyambung 

kata menjadi 

kalimat dengan 

tepat dan 

lancar. 

Kemampuan 

membaca 

dengan lancar 

Mampu membaca 

tetapi tidak tepat 

dan tidak lancar. 

Mampu membaca 

dengan lancar 

tetapi kurang tepat 

dan tidak tepat. 

Mampu membaca 

dengan lancar dan 

tetap tetapi kurang 

lancar. 

Mampu 

membaca 

dengan tepat 

dan lancar. 

 

2. Lembar Pengamatan/ Penilaian  

No. Nama Siswa Aspek Yang Dinilai dan Skor Jumlah 

Skor 

Nilai 

Akhir 1 

(1-4) 
2 

(1-4) 
3 

(1-4) 
4 

(1-4) 
5 

(1-4) 

2.         

3.         

4.         

5.         

6.         

7. Dst        

 

3. Ketentuan- ketentuan  

a. Aspek yang dinilai :  

 

b. Penskoran  

1. 4  : Sangat Baik/ Memuaskan  

2. 3  : Baik  

3. 2 : Cukup  

1. Kemampuan mengenal dan mengucapkan huruf 

2. Kemampuan mengeja huruf menjadi suku kata 

3. Kemampuan mengeja suku kata menjadi kata 

4. Kemampuan menyambung kata menjadi kalimat 

5. Kemampuan membaca dengan lancar 



64 
 

 
 

4. 1 : Perlu Bimbimbingan  

Madiun, ………. 

Penguji  

 

 

 

(………………….) 
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Lampiran 3 : Soal Unjuk Kerja Pretest dan Posttest 

 

SOAL  

Perhatikan perintah dari gurumu! 

1. Bacalah huruf yang ada pada bahan ajar abc jilid 1 sesuai instruksi guru! 

2. Ejalah huruf menjadi suku kata pada bahan ajar abc jilid 2 sesuai instruksi 

guru! 

3. Ejalah suku kata menjadi kata pada bahan ajar abc jilid 3 sesuai instruksi 

guru! 

4. Bacalah kalimat yang terdapat pada bahan ajar abc jilid 6 sesuai instruksi 

guru!  

5. Bacalah cerita pendek yang terdapat pada bahan ajar abc jilid 6 sesuai 

instruksi guru! 
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Lampiran 4 : Hasil Perhitungan Uji Validitas Soal Pretest 

No Responden 
Butir Soal Jumlah 

1 2 3 4 5   

1 Adiba Putra C  3 3 2 2 2 12 

2 Aginza Fero Samudra 3 3 2 2 2 12 

3 Alfarizzy Zidni P 3 3 3 2 2 13 

4 Alriando Ferdian F 4 3 3 2 2 14 

5 Anarya Qiyyama S 2 2 2 1 1 8 

6 Anggit Anggun N  4 3 3 2 2 14 

7 Anila Prianti K 2 2 2 1 1 8 

8 Anindita Keisha a 2 2 2 2 1 9 

9 arka Dzikril Abiyasa 3 3 3 2 2 13 

10 Arsylla Firly P 3 2 2 2 1 10 

11 Aurora Berlin Muvi 3 2 2 2 1 10 

12 Cattaleya Syifa H 2 2 2 1 1 8 

13 Fitri Karunia Dewi 3 3 3 2 2 13 

14 Laeryn Belvania A  4 3 2 2 2 13 

15 Nayla Putri Prasetya  2 2 2 1 1 8 

16 Rifky Ababil  3 3 2 2 2 12 

17 Victor Fandi Prastio  4 4 3 3 3 17 

R Hitung 0,89735418 0,9528661 0,7443385 0,8591708 0,95287  
R Tabel 0,482 0,482 0,482 0,482 0,482  
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Keterangan Valid Valid Valid Valid Valid  
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Lampiran 5 : Hasil Perhitungan Uji Validitas Posttest 

No Responden 
Butir Soal Jumlah 

1 2 3 4 5   

1 Adiba Putra C  3 3 3 2 2 13 

2 Aginza Fero Samudra 2 2 2 2 2 10 

3 Alfarizzy Zidni P 3 3 3 3 3 15 

4 Alriando Ferdian F 4 3 3 3 2 15 

5 Anarya Qiyyama S 2 2 2 1 1 8 

6 Anggit Anggun N  3 3 3 2 2 13 

7 Anila Prianti K 3 3 3 2 2 13 

8 Anindita Keisha a 2 2 2 1 1 8 

9 arka Dzikril Abiyasa 3 3 3 2 2 13 

10 Arsylla Firly P 3 3 2 2 2 12 

11 Aurora Berlin Muvi 2 2 2 1 1 8 

12 Cattaleya Syifa H 2 3 2 2 2 11 

13 Fitri Karunia Dewi 3 3 3 2 2 13 

14 Laeryn Belvania A  3 3 2 3 3 14 

15 Nayla Putri Prasetya  2 2 2 1 1 8 

16 Rifky Ababil  3 3 3 2 2 13 

17 Victor Fandi Prastio  4 4 3 3 3 17 

R Hitung 0,92006326 0,92581275 0,7478719 0,92826738 0,8934637  
R Tabel 0,482 0,482 0,482 0,482 0,482  
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Keterangan Valid Valid Valid Valid Valid  
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Lampiran 6 : Hasil Perhitungan Uji Reliabilias Pretest 

No Responden 
Butir Soal 

Jumlah 
   

1 2 3 4 5   

1 Adiba Putra C  3 3 2 2 2 12   

2 Aginza Fero Samudra 3 3 2 2 2 12   

3 Alfarizzy Zidni P 3 3 3 2 2 13   

4 Alriando Ferdian F 4 3 3 2 2 14   

5 Anarya Qiyyama S 2 2 2 1 1 8   

6 Anggit Anggun N  4 3 3 2 2 14   

7 Anila Prianti K 2 2 2 1 1 8   

8 Anindita Keisha a 2 2 2 2 1 9   

9 arka Dzikril Abiyasa 3 3 3 2 2 13   

10 Arsylla Firly P 3 2 2 2 1 10   

11 Aurora Berlin Muvi 3 2 2 2 1 10   

12 Cattaleya Syifa H 2 2 2 1 1 8   

13 Fitri Karunia Dewi 3 3 3 2 2 13   

14 Laeryn Belvania A  4 3 2 2 2 13   

15 Nayla Putri Prasetya  2 2 2 1 1 8   

16 Rifky Ababil  3 3 2 2 2 12   

17 Victor Fandi Prastio  4 4 3 3 3 17   

  0,55882 0,36765 0,24265 0,27941 0,36765 1,81618 Jumlah Varian Soal 

Varian Butir Soal 
7,00735 Varian Total 

0,92602 Nilai Reliabilitas  



71 
 

 
 

Lampiran 7 : Hasil Perhitungan Uji Reliabilias Posttest 

Responden 
Butir Soal 

Jumlah 
   

1 2 3 4 5   

Adiba Putra C  3 3 3 2 2 13   

Aginza Fero Samudra 2 2 2 2 2 10   

Alfarizzy Zidni P 3 3 3 3 3 15   

Alriando Ferdian F 4 3 3 3 2 15   

Anarya Qiyyama S 2 2 2 1 1 8   

Anggit Anggun N  3 3 3 2 2 13   

Anila Prianti K 3 3 3 2 2 13   

Anindita Keisha a 2 2 2 1 1 8   

arka Dzikril Abiyasa 3 3 3 2 2 13   

Arsylla Firly P 3 3 2 2 2 12   

Aurora Berlin Muvi 2 2 2 1 1 8   

Cattaleya Syifa H 2 3 2 2 2 11   

Fitri Karunia Dewi 3 3 3 2 2 13   

Laeryn Belvania A  3 3 2 3 3 14   

Nayla Putri Prasetya  2 2 2 1 1 8   

Rifky Ababil  3 3 3 2 2 13   

Victor Fandi Prastio  4 4 3 3 3 17   

  0,44118 0,31618 0,26471 0,5 0,43382 1,95588 Jumlah Varian Soal 

Varian butir soal 
7,625 Varian Total 

0,92936 Nilai Reliabilitas  
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Lampiran 8 : Hasil Nilai Membaca Permulaan Kelas Eksperimen 

No Nama Siswa Pretest Posttest 

1 Adinda Maudi 55 75 

2 Afian Putra 60 80 

3 Al Arfan  70 85 

4 Ashyla Dara Aisyah 65 75 

5 Ataya Aghinya N  70 85 

6 Cinthia Najwwa M 50 70 

7 Dhea Raya 55 75 

8 Dianita Az-Zahra 70 90 

9 Faday Muh S 60 75 

10 Febrizio Rifkian Yulianto 55 70 

11 Ilham Budi P 50 75 

12 Iqbal Raka P 65 80 

13 Izhuka Dewi R 60 80 

14 Kenzou B.M 70 90 

15 Masya I.K 55 75 

16 Muh. Hilbran 65 80 

17 Moch. Ragil W 50 70 

18 Nadira Zalfa J  60 85 

19 Nathanium Putra Sema 65 80 

20 Ralinsha Adara putri N 60 75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



73 
 

 
 

Lampiran 9 : Hasil Analisis Deskriptif Data Kelas Eksperimen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PretestKeterampilanMembacaPermulaanSiswaKelasRendah 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 50 3 15.0 15.0 15.0 

55 4 20.0 20.0 35.0 

60 5 25.0 25.0 60.0 

65 4 20.0 20.0 80.0 

70 4 20.0 20.0 100.0 

Total 20 100.0 100.0  

 

PosttestKeterampilanMembacaPermulaanSiswaKelasRendah 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 70 3 15.0 15.0 15.0 

75 7 35.0 35.0 50.0 

80 5 25.0 25.0 75.0 

85 3 15.0 15.0 90.0 

90 2 10.0 10.0 100.0 

Total 20 100.0 100.0  

Statistics 

 

PretestKeterampilanMe

mbacaPermulaanSiswa

KelasRendah 

PosttestKeterampilanMembaca

PermulaanSiswaKelasRendah 

N Valid 20 20 

Missing 0 0 

Mean 60.50 78.50 

Std. Error of Mean 1.535 1.362 

Median 60.00 77.50 

Mode 60 75 

Std. Deviation 6.863 6.091 

Variance 47.105 37.105 

Range 20 20 

Minimum 50 70 

Maximum 70 90 

Sum 1210 1570 
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Lampiran 10 : Hasil Perhitungan Uji Normalitas Pretest 

Case Processing Summary 

 

Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

PretestKeterampilanMemba

caPermulaanSiswaKelasRe

ndah 

20 100.0% 0 0.0% 20 100.0% 

PosttestKeterampilanMemb

acaPermulaanSiswaKelasR

endah 

20 100.0% 0 0.0% 20 100.0% 

 

 

Tests of Normality 

 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilk 

Statistic df Sig. Statistic df Sig. 

PretestKeterampilanMemba

caPermulaanSiswaKelasRe

ndah 

.144 20 .200* .910 20 .063 

PosttestKeterampilanMemb

acaPermulaanSiswaKelasR

endah 

.217 20 .014 .909 20 .062 

*. This is a lower bound of the true significance. 

a. Lilliefors Significance Correction 
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Lampiran 11 : Hasil Perhitungan Uji Hipotesis 

Paired Samples Statistics 

 Mean N Std. Deviation Std. Error Mean 

Pair 1 PretestKeterampilanMemba

caPermulaanSiswaKelasRe

ndah 

60.50 20 6.863 1.535 

PosttestKeterampilanMemba

caPermulaanSiswaKelasRe

ndah 

78.50 20 6.091 1.362 

 

 

Paired Samples Test 

 

Paired Differences 

T df Sig. (2-tailed) Mean Std. Deviation 

Std. Error 

Mean 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Pair 1 PretestKeterampilanMemb

acaPermulaanSiswaKelas

Rendah – 

PosttestKeterampilanMemb

acaPermulaanSiswaKelas

Rendah 

-18.000 4.702 1.051 -20.200 -15.800 -17.121 19 .000 
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Lampiran 12 : Dokumentasi Kelas Eksperimen 

 

 

                   Kegiatan Pretest                               Kegiatan Pembelajaran I 

 

               Kegiatan Pembelajaran II                     Kegiatan Pembelajaran II 

 

 

 

Kegiatan Posttest 
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Lampiran 13 : Bahan AJar ABC dengan Metode Iqro' 
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Lampiran 14 : Surat Permohonan Izin Penelitian 
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Lampiran 15 : Surat Keterangan Penelitian 
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Lampiran 16 : Surat Keterangan Uji Validasi 

 
 



83 
 

 
 

 

Lampiran 17 : Surat Balasan Permohonan Izin Penelitian 
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Lampiran 18 : Lembar Persetujuan Judul Skripsi 
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Lampiran 19 : Lembar Persertujuan Ujian Skripsi 

 

 

 


